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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Housing First  -  Terbeschikkingstelling woningen

In het actieplan dak- en thuisloosheid 2020-2024 worden allerhande doelstellingen 
opgesomd die inspanningen vereisen binnen het beleidsdomein Wonen, maar ook op het 
vlak van Welzijn. De inzet op Housing First is een van die doelstellingen. 

De minister van Welzijn maakt 800.000 euro per jaar vrij om de dedicated teams van de 
centra algemeen welzijnswerk (CAW’s) te versterken zodat meer mensen met een 
multiproblematiek kunnen worden begeleid in het kader van Housing First. Begeleiding is 
één zaak, maar Housing First volgt volgend principe: eerst een dak boven het hoofd, dan 
de rest. Er moeten dus eerst woningen beschikbaar zijn om daklozen op te vangen in het 
kader van Housing First, vooraleer die begeleiding via de dedicated teams kan worden 
gestart. 

De minister zei daarover het volgende in de commissievergadering van 21 januari 2021: 
“Wij zorgen inderdaad voor die stenen, voor die huizen. De begeleiding en dergelijke meer 
is wat de minister van Welzijn doet.”

1. Hoeveel woningen zal de minister in 2021, 2022, 2023 en 2024 realiseren/beschikbaar 
stellen in het kader van Housing First?

2. Worden vandaag al woningen ter beschikking gesteld voor dergelijke projecten?

3. Hoe ziet de minister de spreiding van deze woningen? Is hieromtrent reeds contact 
geweest met de CAW’s, eventueel via de minister van Welzijn?

4. Hoe plant de minister het vrijgekomen budget voor de CAW’s voor begeleiding in het 
kader van Housing First te koppelen aan zijn rol, met name het zorgen voor huizen om 
deze projecten op te starten?

5. Staat de minister open voor een interfederaal plan rond Housing First, zoals de federale 
minster van Armoedebestrijding in haar beleidsnota vooropstelt? Wie zal vanuit de 
Vlaamse overheid het aanspreekpunt worden? Zal de Vlaamse minister van 
Armoedebestrijding dit opnemen? Of de minister zelf?



MATTHIAS DIEPENDAELE
MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 271 van 27 januari 2021
van MAXIM VEYS

1. Het is onmogelijk om uitspraken te doen over concrete aantallen, aangezien dit zal 
afhangen van het lokale beschikbare woningaanbod, de effectieve vraag en de 
beschikbare begeleidingscapaciteit. 

2. Er worden vandaag al sociale huurwoningen ingeschakeld voor Housing First trajecten 
in verschillende steden en gemeenten in Vlaanderen, onder meer in Gent en Antwerpen.

3. De inzet en spreiding van sociale huurwoningen voor Housing First wordt op lokaal 
niveau bepaald en is onder andere afhankelijk van de aanwezigheid van de doelgroep 
en de nodige begeleidingscapaciteit. Het zijn geen aparte of specifieke sociale woningen, 
maar het hangt af van de beschikbaarheid en onder meer de rationele bezetting. De 
instroom verloopt via de versnelde toewijzing bij een SHM of via de hoge puntenscore 
voor dak- en thuislozen bij het SVK. Daarnaast kan uiteraard ook op de private 
huurwoningmarkt gezocht worden naar een geschikte huurwoning. Door een beroep te 
doen op de huursubsidie kan ingezet worden op de betaalbaarheid.

4. Het betreft geen nieuw budget, maar recurrente middelen die in 2019 zijn toegevoegd 
aan de subsidie-enveloppe van de CAW’s. Voor informatie over de aanwending van dit 
budget door de CAW’s verwijs ik naar de bevoegde minister van Welzijn. 

5. Ik heb nog geen zicht op de federale intenties inzake Housing First. Van zodra deze 
vraag concreet wordt gesteld, zal ik dit in overleg en afstemming met mijn collega-
minister van Welzijn en Armoedebestrijding bekijken.


